
2.9 

Να επαναπροδιορίςω την απάντηςη του παραδείγαμτοσ 2,1 με την προυπόθεςηγ 

κανζνα παο τα ςφνολα Α , Β να ειναι κενο. 

Θα αφαιρζςουμε απο το ςφνολο των περιπτώςεων τισ περιπτώςεισ που τα 

ςφνολα παραμζνουν κενα.Για να επιλζξουμε 2-ξζνα μεταξφ τουσ υποςφνολα απο 

το *n] 3n    τρόποι. 

Οι περιπτώςεισ που το Α παραμζνει κενό: κάθε ςτοιχείο ζχει 2-επιλογζσ  (να 

παραμείνει ςτο *n+ ή να μπει ςτο Β).Άρα το Α μπορεί να παραμείνει κενό με 2n  

τρόπουσ. 

Ακριβώσ το ίδιο ςυμαβαίνει και για το Β. Με 2n  τρόπουσ παραμζνει κενό. 

Όμωσ εχουμε μετρήςει 2 φορζσ τισ περιπτωςεισ που το Β παραμζνει κενο και όλα 

τα ςτοιχεία παραμζνουν ςτο *n] (δηλαδή και το Α παραμζνει κενό), και το ίδιο 

ιςχφει οταν επιλζγουμε να παραμείνει κενο το Α. Αυτζσ οι περιπτώςεισ ειναι 2 

ςυνολικά.Αρα οι ςυνολικζσ περιπτώςεισ των κενών ςυνόλων:  

2n + 2n – 1. 

Πρζπει να τισ αφαιρζςουμε απο τισ ςυνολικζσ για να εξαςφαλίςουμε ότι τα Α , Β 

θα είναι μη-κενά. 

Άρα απάντηςη: 3n -( 2n + 2n -1)= 3n - 2n- 2n +1=3n - 2n+1 +1 


